Тема. Дружба

Цель. Обобщить знания о дружбе, о том, какие отношения существуют между людьми.
Задачи. Прививать уважительное отношение к семье, товарищам.

              Развивать коммуникативные навыки

              Воспитывать в детях умение дружить и уважать друга.

Ход урока

I. Орг. момент

-Прослушайте песню, если знаете, подпевайте.

(Звучит песня «Если с другом вышел путь»)

-О чем эта песня?

II. Сообщение темы и цели урока.

Рассказ учителя о дружбе (из своей  жизни или из жизни великих людей)

- Отгадайте тему урока.

- Какие пословицы и поговорки о дружбе вы знаете? (объяснение смысла каждой пословицы)

III. Работа с фотографиями. (на доске прикреплены фотографии, отражающие 4 вида отношений между людьми: семейные, учебные, соседские, дружеские, кроме этого фотографии подобраны так, чтобы можно было разделить учащихся на группы (если ты есть на фотографии группы отношений, значит, ты будешь работать в ней).

-Что вы можете сказать?

-На какие группы можно разделить? Почему?
Деление учащихся по группам
IV. Работа в группах

-Что лежит в основе дружбы вашей группы?

Выступление от групп. (По ходу ответов детей, на доске появляются слова, отражающие отношения между членами семьи, соседями, учениками, товарищами).

Обобщение.

- Что такое дружба?

(общие слова от всех групп)

Д/з: Попросите родителей рассказать вам об их друзьях, спросите, как они понимают, что такое дружба. Можно ли сказать, что Вы и Ваши родители, родственники – друзья? Напишите сочинение, используя слова, которые мы выбрали.
V.Рефлексия.
Рассказ учащихся о дружбе, вспомнить и рассказать эпизод из собственной жизни, в котором, по их мнению, проявилась дружба (по желанию).
VI. Итог урока
-Что нового вы узнали о дружбе? Какие дружеские поступки и по отношению к кому вы готовы сделать сейчас, в течение дня, завтра?
(Звучит песня о дружбе)
